[image: image1.wmf]{

}

3,2

a

M

=


[image: image282.jpg]



[image: image283.png]




浙江省杭州高级中学高三理科数学月考试卷(2010.3)
一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1．已知集合[image: image289.png]
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A．充分不必要条件                 B．必要不充分条件
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5．给出一个如图所示的程序框图，若要使输入的[image: image23.wmf]x

的值
与输出的[image: image24.wmf]y

的值相等，则[image: image25.wmf]x

的可能值的个数为（     ）
A．1个
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D．4个
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8．已知点[image: image41.wmf](,)

mn
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9．已知一个空间几何体的三视图如图所示，根据图中标出的尺寸（单位：[image: image48.wmf]cm

），可得这个几何体的体积是                                                        （     ）
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10．已知[image: image54.wmf]ABC

D

中，[image: image55.wmf]DE

、

分别为边[image: image56.wmf]BCAC
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二、填空题：本大题共7小题，每小题4分，共28分。
11．某工厂对一批产品进行了抽样检测.右图是根据抽样检   测后的产品净重（单位：克）数据绘制的频率分布直方图，其中产品净重的范围是[96，106]，样本数据分组为[96，98），[98，100)，[100，102)，[102，104),[104，106],已知样本中产品净重小于100克的个数是36，则样本中净重大于或等于98克并且小于104克的产品的个数是        ．[image: image285.png]



12．若各顶点都在一个球面上的正四棱柱高为4，体积为16，则这个球的表面积是          ．
13．若[image: image69.wmf]11
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，则[image: image70.wmf]n
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14．已知双曲线[image: image71.wmf]C

：[image: image72.wmf]22
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的右焦点为[image: image73.wmf]F

，过[image: image74.wmf]F

作双曲线[image: image75.wmf]C

的一条渐近线的垂线，垂足为[image: image76.wmf]H

，若[image: image77.wmf]FH

的中点[image: image78.wmf]M

在双曲线[image: image79.wmf]C

上，则双曲线[image: image80.wmf]C

的离心率为         ．
[image: image286.png]


15．现有一个关于平面图形的命题：如图所示，同一个平面内的两个边长都是[image: image81.wmf]a

的正方形，其中一个正方形的一个顶点在另一个正方形的中心，则这两个正方形重叠部分的面积恒为[image: image82.wmf]2

1

4

a

。类比到空间，请你猜想：有两个棱长均为[image: image83.wmf]a

的正方体，其中一个正方体的一个顶点在另一个正方体的中心，则这两个正方体重叠部分的体积恒为            ．
16．从集合｛A，B，C，D，E｝与｛1，3，5，7，9｝中各任取2个元素排成一排（字母和数字均不能重复），每排中字母A和数字9至多只出现一个的不同排法种数是          ．（用数字作答）。
17．已知函数[image: image84.wmf](
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．对于下列命题：
① 函数[image: image85.wmf](

)

fx

是周期函数；  ② 函数[image: image86.wmf](

)

fx

既有最大值又有最小值； 

③ 函数[image: image87.wmf](

)

fx

的定义域是R，且其图象有对称轴； 

④对于任意[image: image88.wmf](1,0),()0

xfx
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Î-<

（[image: image89.wmf]()

fx

¢

是函数[image: image90.wmf]()

fx

的导函数）．
其中真命题的序号是           ．（填写出所有真命题的序号）
三、解答题：本大题共5小题，共72分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
18．(本大题共14分)

一袋中装有分别标记着1，2，3，4数字的4只小球，每次从袋中取出一只球，设每只小球被取到的可能性相同.

（1）若每次取出的球不放回袋中，求恰好第三次取到标号为3的球的概率；
（2）若每次取出的球放回袋中，然后再取出一只球，现连续取三次球，若三次取出的球中标号最大的数字为[image: image91.wmf]x

，求[image: image92.wmf]x

的概率分布列与期望.

19．（本小题满分14分）
在[image: image93.wmf]ABC

D

中，[image: image94.wmf],,

abc

分别是角[image: image95.wmf]A

,[image: image96.wmf]B

,[image: image97.wmf]C

的对边，且[image: image98.wmf]2
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（1）若[image: image99.wmf]tan2tan
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，求[image: image100.wmf]sin()
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的值；
（2）若[image: image101.wmf]2
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，求[image: image102.wmf]ABC

D

面积的最大值. 
20．（本小题满分14分）
如图，五面体
[image: image103.wmf]1
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[image: image104.wmf]4

1

=

AB

．底面
[image: image105.wmf]ABC
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[image: image106.wmf]2
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[image: image107.wmf]1
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[image: image108.wmf]1
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（1）
[image: image109.wmf]D

在
[image: image110.wmf]AC

上运动，当
[image: image111.wmf]D

在何处时，有
[image: image112.wmf]1
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∥平面
[image: image113.wmf]1
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，并且说明理由； 

（2）当
[image: image114.wmf]1
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∥平面
[image: image115.wmf]1
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时，求二面角
[image: image116.wmf]D
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的余弦值．
[image: image287.png]2
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21．（本小题满分15分）
[image: image288.png]


过点
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作直线
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EMBED Equation.3[image: image122.wmf]1
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（1）若抛物线在点
[image: image123.wmf]B

处的切线恰好与圆
[image: image124.wmf]C

相切，求直线
[image: image125.wmf]l

的方程；
（2）过点[image: image126.wmf]AB

、

分别作圆
[image: image127.wmf]C

的切线[image: image128.wmf]BDAE

、

，试求[image: image129.wmf]222

ABAEBD
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的取值范围。
22．（本小题满分15分）
设函数
[image: image130.wmf](
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f

的导函数为[image: image131.wmf]()
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，若[image: image132.wmf]0
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[image: image133.wmf](

)

(

)

0

0

,

x

f

x

是函数
[image: image134.wmf](
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（1）若函数
[image: image136.wmf](
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总存在有两个驻点
[image: image137.wmf]B
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，求
[image: image138.wmf]b
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所满足的关系；
（2）若函数
[image: image139.wmf](
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有两个驻点
[image: image140.wmf]B
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，且存在
[image: image141.wmf]R
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[image: image142.wmf]B
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[image: image143.wmf]1
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（3）若函数
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浙江省杭州高级中学高三理科数学月考试卷(2010.3)
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………………………………(建议对1个给2分)…………………………………………12分
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            （7分）
（2）由余弦定理：[image: image175.wmf]222
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取得最大值.                          （14分）
20、解: （1）当
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[image: image182.wmf]AC

中点时,有
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的中点．------------------6分
（2）建立空间直角坐标系
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而平面
[image: image214.wmf]1
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21．解：(1) 设
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则过点
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的切线方程为：
[image: image223.wmf](

)

2

22

2

x

yyxx

-=-

，即
[image: image224.wmf]0

2

2

2

2

2

2

=

-

+

-

x

y

y

x

x

                    

由已知：
[image: image225.wmf]1

1

4

2

1

2

2

2

2

2

=

+

-

+

x

x

y

，又
[image: image226.wmf]4

2

2

2

x

y

=

，                            


[image: image227.wmf]3

,

3

2

12

2

2

2

2

=

±

=

\

=

\

y

x

x

，
即点
[image: image228.wmf]B

坐标为
[image: image229.wmf](

)

3

,

3

2

±

，                                         


[image: image230.wmf]\

直线
[image: image231.wmf]l

的方程为：[image: image232.wmf]3

1

3

yx

=±+

.                                   （7分）
（Ⅱ）由已知，直线
[image: image233.wmf]l

的斜率存在，则设直线
[image: image234.wmf]l

的方程为：
[image: image235.wmf]1

+

=

kx

y

，       

联立
[image: image236.wmf]y

x

4

2

=

，得
[image: image237.wmf]0

4

4

2

=

-

-

kx

x

 
[image: image238.wmf]4

,

4

2

1

2

1

-

=

=

+

\

x

x

k

x

x


[image: image239.wmf]222

12

168

xxk

\+=+

                                            （9分）
  [image: image240.wmf](

)

(

)

(

)

2

22222

2

12

111

ABAEBDkxxACBC

--=+-----

 （11分）
[image: image241.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

222

121122

11111

kxxxyxy

=+--++--++-

[image: image242.wmf]
[image: image243.wmf](

)

(

)

(

)

2

22222

12111222

122

kxxxyyxyy

=+--++-++


[image: image244.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

2

22

222

12111222

1121121

kxxxkxkxxkxkx

=+--++++-++++

                                                                 （13分）
[image: image245.wmf](

)

(

)

2

1212

2246

kxxkxx

=---+-

＝[image: image246.wmf]2

822

k

-+£

               

所以[image: image247.wmf]222

ABAEBD

--

的取值范围是[image: image248.wmf](,2]

-¥

。                 （15分）
22．解：（1）[image: image249.wmf]2

22

()()()

aaa

xxx

axaxb

fxaeaxbeae

xx

-+

¢

=×+--×=××


令[image: image250.wmf](

)

0

fx

¢

=

得[image: image251.wmf]2

0

xaxb

-+=

   [image: image252.wmf]2

40

ab

\->

  又  

[image: image253.wmf]2

0

4

a

bb

\<¹

且

                                          ………………4分
（2）[image: image254.wmf]2

0

xaxb

-+=

在[image: image255.wmf](1,1)

-

有两个不相等的实根.

即[image: image256.wmf]2

40

11

2

10

10

ab

a

ab

ab

ì

D=->

ï

ï

-<<

ï

í

ï

++>

ï

-+>

ï

î

   得    [image: image257.wmf]2

2

4

4

1

ba

a

b

ì

<

ï

<

í

ï

>-

î

  

所以[image: image258.wmf]110

bb

-<<¹

且

                                      ………………8分
（3）由①[image: image259.wmf]2

()00

fxxaxb

¢

=Þ-+=

[image: image260.wmf](0)

x

¹


①当[image: image261.wmf]0

b

=

，[image: image262.wmf](

)

2

2

aa

xx

xaxbxa

fxaeae

xx

-+-

¢

=××=××

在[image: image263.wmf]xa

=

左右两边异号
[image: image264.wmf](,())

afa

\

是[image: image265.wmf](

)

yfx

=

的唯一的一个驻点
由题意知[image: image266.wmf]222

110

()

aa

eabee

<<¹

ì

í

-<-<

î

且

－

  即   [image: image267.wmf]2

2

01

a

eae

ì

<<

í

-<<

î

  即 [image: image268.wmf]2

01

a

<<


存在这样的[image: image269.wmf]a

满足题意   

[image: image270.wmf]0

b

\=

符合题意                  ………………10分
②当[image: image271.wmf]0

b

¹

时，[image: image272.wmf]2

40

ab

D=-=

即[image: image273.wmf]2

4

ba

=


这时函数[image: image274.wmf]()

yfx

=

唯一的一个驻点为[image: image275.wmf](,())

22

aa

f


由题意[image: image276.wmf]2

222

10

2

()

2

a

a

a

ebee

ì

<¹

ï

ï

í

ï

-<-<

ï

î

且


即 [image: image277.wmf]2

2

04

11

2

a

a

b

ì

<<

ï

í

-<-<

ï

î

    即  [image: image278.wmf]044

11

b

b

<<

ì

í

-<<

î


[image: image279.wmf]01

b

\<<

                                   ………………………………14分
综合①②知：满足题意 [image: image280.wmf]b

的范围为[image: image281.wmf][0,1)

b

Î

.       ……………………………15分
第 7 页 共 10 页


